

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.609

Segovia.—Viernes 4 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

### Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 3:

El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo enérgicamente rechazado en todos los ataques y persiguiéndole. Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron tres tanques. También en el sector de Teruel intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del Sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 3 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## DE LOS FRENTE DE GUERRA

### LLEGAN A CORDOBA 270 PRISIONEROS



FRENTE DE TERUEL.—Arriba: Vista de un sector de las líneas de los nacionales. Abajo: Artillería nacional emplazada en las cercanías de la capital

Córdoba, 3.—Llegaron doscientos setenta prisioneros cogidos en la operación que se desarrolló hace días en el sector de Peñarroya. Entre los prisioneros figuran seis mujeres y algunos jovencitos catalanes y valencianos, movilizadas por las autoridades rojas.

## LA SITUACION EN MEJICO

### ES MUY GRAVE LA SITUACION EN EL INTERIOR DEL PAIS

Nueva York, 3.—Después de un silencio de varios días, hoy ha sido comunicada al exterior una noticia de fuente oficiosa, mejicana, en la que se dice que el corte de las comunicaciones con la región de Matamoros es debido a la voladura de algunos puentes de la carretera y del ferrocarril. Con este motivo, añade el comunicado oficial, se han registrado algunos choques entre las fuerzas del Gobierno y contingentes rebeldes. El comunicado no da más detalles.

## LA SITUACION CONTINUA SIENDO MUY GRAVE

Ciudad de Méjico, 3.—La situación en el interior del país como consecuencia del alzamiento de los «Camisas doradas» continúa siendo muy grave. En la ciudad de Matamoros ha sido declarado el estado de alarma, y en las cercanías de la capital fué asaltado un tren de viajeros. Parece que el Gobierno es impotente para resolver la situación.

### El grave accidente aéreo sufrido por Stofani

El famoso aviador padece graves quemaduras a bordo, el barco puso rumbo a Nathal, en cuyo puerto ha entrado felizmente.

Gratitud del ministro del Aire de Italia. Roma, 3.—El ministro del Aire italiano ha dirigido sendos comunicados a los de Alemania y Francia expresando la gratitud del Gobierno italiano por los trabajos realizados para el salvamento de Stofani.

El Gobierno sabe lo que la juventud combativa ha dado a España. El Gobierno sabe lo que la juventud combativa quiere para España. El Gobierno sabe como la juventud combativa quiere a España. Y así lo hará.

## UNA REUNION MINISTERIAL

### Las recomendaciones son una ofensa a la dignidad del Estado

#### Se posesionan de su cargo varios ministros

##### DICE EL DE AGRICULTURA

Burgos, 3.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, y el subsecretario del mismo Departamento, don Dionisio Martín, han tomado posesión de sus respectivos cargos en el día de hoy.

Fueron recibidos por el presidente de la Comisión de Agricultura de la extinta Junta Técnica, don Eufemio Olmegui, a quien acompañaban los funcionarios del Ministerio.

El señor Olmedo dirigió un afectuoso saludo a los señores Fernández Cuesta y Martín, y aludió a lo mucho que espera de ellos la nueva España.

El ministro agradeció las palabras de salutación, y manifestó que no son estos momentos de discursos, sino de recogimiento y silencio. Recabó la colaboración leal de técnicos y funcionarios para llevar a feliz realización las normas programáticas del nuevo Estado, contenidas en los puntos 17 y 22 del nacionalsindicalismo, puesto que, como dijo José Antonio, el campo es vivero permanente de España, como se ha demostrado en los momentos actuales. Es necesario borrar, dijo, las diferencias que puedan justificar la lucha entre el proletariado de la ciudad y el campesino. Esta labor no se realizará precipitadamente, sino que cada día se dará un paso firme sin lesionar legítimos intereses, pero tampoco nos detendremos ante estos intereses para la realización del programa del nuevo Estado.

Terminó el señor Fernández Cuesta con un ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, que fueron entusiastamente contestados.

Terminado el acto, el señor Fernández Cuesta recibió a una Comisión de ingenieros de Montes y otra del Servicio Nacional del Trigo.

##### EN INDUSTRIA Y COMERCIO

Burgos, 3.—A primera hora de la tarde acudió a su despacho oficial el ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, a quien fué presentado el personal por el que fué presidente de la Comisión correspondiente de la Junta Técnica. A continuación tuvo lugar la ceremonia oficial de la toma de posesión del Ministerio.

##### EN ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Burgos, 3.—A las doce y media ha sido presentado al ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, el personal del Departamento. El señor Gallo, presidente de la Comisión correspondiente de la Junta Técnica, hizo un caluroso elogio del nuevo ministro y expresó la confianza de todos respecto a la labor eficaz para España que desarrollará el señor González Bueno. Terminó con vivas a España y al Generalísimo, que fueron contestados con entusiasmo.

A continuación el ministro agradeció los elogios que le habían sido tributados por el señor Gallo y manifestó

su confianza en que todos colaborarán con él entusiastamente en la misión que se le ha confiado.

##### EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Burgos, 3.—El presidente de la que fué Comisión de Justicia ha dado posesión del Ministerio a don Tomás Domínguez Arévalo, conde de Rodezno y al subsecretario, señor Arellano, en presencia del personal del Ministerio.

El conde de Rodezno, en breves y cordiales frases, solicitó la leal colaboración de todos.

##### MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Burgos, 3.—El presidente de la Comisión de Cultura de la que fué Junta Técnica ha dado posesión del Ministerio de Educación Nacional a don Pedro Sainz Rodríguez. Elogió la labor desarrollada por el personal de la Comisión y tuvo palabras de elogio para la inteligencia y capacidad del ministro, del que espera una labor beneficiosa para la Patria bajo la égida del Caudillo.

En breves frases contestó el señor Sainz Rodríguez, haciendo notar que el acto de la posesión, aunque con apariencia ritual, se distingue de análogos y antiguas ceremonias, en que entonces el que venía a sustituir al que salía de un Ministerio como adversario en política, no tenía la estimación debida del personal, por lo que era un acto protocolario y frío. Hoy, por el contrario, todos estamos en servicio de guerra, y lo mismo en vanguardia que en retaguardia se sirve con sacrificio. Añadió que no venía a sustituir al presidente de la Comisión, sino a proseguir la labor de éste con todo entusiasmo y con arreglo a la orientación programática del Caudillo. Terminó el acto sencillo con vivas a España y a Franco.

##### EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Burgos, 3.—El ministro de Obras públicas, don Alfonso Peña Boeu, recibió en su despacho a los periodistas, a los que acompaña el presidente de la Comisión de Obras públicas.

Dijo el ministro que a las once se había posesionado del Ministerio y que el primer acto había consistido en mostrar su agradecimiento hacia los que formaron la Comisión de Obras públicas por el celo y acierto en sus funciones, teniendo en cuenta las dificultades por que atravesó España, especialmente al iniciarse el Movimiento.

Añadió que se propone ser continuador de la obra de aquella Comisión, y que esperaba contar con su colaboración para llevar a realización los planes que en materia de obras públicas exige la España grande que todos queremos forjar.

Terminó diciendo que recibiría a los informadores dos veces por semana: los miércoles y los sábados.

## La reunión ministerial celebrada anoche

Burgos, 3 (n.).—A las ocho menos cuarto de la noche quedaron reunidos los ministros bajo la presidencia del general Gómez Jordana. No pudieron concurrir los generales Dávila y Martínez Anido, ministros de Defensa Nacional y de Orden Público.

La reunión terminó a las diez y media. El Gobierno hace un llamamiento a los españoles para que ahorren a cuantos trabajan en la administración del Estado el tiempo precioso que exigen las actuales circunstancias. En este sentido deberá limitarse las visitas, no ya a las indispensables, sino que debe reducirse al mínimo el tiempo de las imprescindibles. La dignidad del nuevo Estado y de los que han sido designados para trabajar a su servicio, es absolutamente incompatible con el sistema de recomendaciones, que, desde hoy, sólo como una ofensa pueden ser consideradas.

##### DON ENRIQUE SUÑER A SAN SEBASTIAN

Burgos, 3.—Ha marchado a San Sebastián, donde radica la Academia de Medicina, de la que es presidente, don Enrique Suñer, que era vicepresidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

## INFORMACION INTERNACIONAL

### El Gobierno francés da una satisfacción al Gobierno alemán

Intervenciones en la Cámara de los Comunes sobre diversos aspectos de la guerra española

##### LITUANIA

¿Va a convertirse en Estado autoritario?

Vilna, 3.—Lituania se prepara a convertirse en Estado autoritario. El presidente ha convocado al Parlamento a sesión extraordinaria con objeto de aprobar una nueva Constitución.

Dicha sesión se celebrará el día 16 del corriente mes, aniversario de la independencia de Lituania.

##### FRANCIA

##### Consejo de ministros

París, 4.—Ayer se reunió el Consejo de ministros en el Elíseo, presidiendo M. Lebrun.

El subsecretario de la Presidencia

facilitó la referencia, en la que se dice que en el Consejo M. Chaumets puso al corriente a sus compañeros sobre las deliberaciones que celebra la Comisión de Trabajo de la Cámara en el estudio de los conflictos sociales.

Delbos dió cuenta del resultado de su visita a Ginebra, donde asistió a las reuniones de la Sociedad de Naciones. También rindió informe sobre la situación internacional. El Consejo aprobó la declaración de Delbos.

El ministro de Finanzas dió cuenta de los términos en que debe ser planteado el debate sobre las cuestiones financieras en la Cámara.

##### Reparación a Alemania

París, 3.—Por orden del Gobierno han sido eliminados de la Exposición anti nacionalsocialista todos los objetos que ofendían a Hitler y a otras personalidades alemanas.

Como se recordará, hace unos días el embajador alemán en París formuló una enérgica protesta ante el Gobierno francés por dicho motivo.

##### INGLATERRA

En la Cámara de los Comunes

Berlín, 3.—En la Cámara de los Comunes un diputado laborista ha planteado la cuestión de que debe formalizarse un acuerdo internacional dirigido a impedir los bombardeos de las poblaciones civiles.

Un diputado conservador contestó al laborista, en tonos de gran energía, poniendo de manifiesto la conducta observada por los bolcheviques de Valencia en ese aspecto y utilizando aviones soviéticos.

El mismo diputado conservador lamentó que un gran número de miembros de la Cámara de los Comunes hayan ido a la España soviética y expresado allí su simpatía por los bolcheviques, mientras Inglaterra se había comprometido a no intervenir bajo ningún aspecto en la guerra española.

Es más deplorable aún—añadió—que un ex ministro inglés se haya encontrado entre aquellos miembros y atacara a Inglaterra en un discurso pronunciado en la España roja.

### El hundimiento de un buque inglés

La Prensa italiana sigue rechazando las imputaciones rojas

Berlín, 3.—Las imputaciones falsas hechas por la Prensa roja a propósito del hundimiento de un barco mercante inglés en aguas del Mediterráneo, continúan siendo rechazadas enérgicamente por la Prensa italiana, la cual pone de relieve que de las declaraciones del primer oficial de dicho buque se desprende con claridad que éste chocó probablemente con una mina.

«Il Popolo» dice que no cabe ninguna duda que este incidente ofrece un pretexto a los comunistas y a los grupos extremistas de Inglaterra para impedir que se restablezca la paz en el Mediterráneo.

##### En el Subcomité de no intervención

Londres, 3.—En la sesión celebrada hoy por el Subcomité de no intervención se ha lamentado vivamente la muerte del observador suco que se encontraba a bordo del vapor inglés que se ha ido a pique cerca de la costa del Mediterráneo.

##### Orden a los navios de guerra franceses

París, 3.—La marina de guerra ha recibido orden de atacar, y echar a pique si es necesario, en la zona marítima sometida a la vigilancia de Francia, a todo submarino que navegue sumergido fuera de las aguas jurisdiccionales españolas.

## La salud de Prieto

Personas que acaban de llegar de Madrid y que por la libertad de que disfrutaban o los sitios en que vivían, han podido enterarse de lo que se contaba, refieren lo siguiente:

«Se dice que la salud de Prieto no es buena; tiene una tensión arterial superior a la que un hombre de su edad puede resistir. Cierta que es un hombre fuerte y que sabe soportar el trabajo que hoy pesa sobre sus hombros, ya que es él, el verdadero dictador de la España roja.

Su lucha contra Largo Caballero le produjo grandes disgustos; pero hoy puede considerarse vencedor. Consiguio detener al que era hasta entonces alma de la U. G. T., al ir a tomar parte en un mitin; prohibió la celebración de éste; tuvo preso a Largo Caballero en su casa; le dejó escapar a Francia cuando le convino; buscó gente que le asesinara o se lo hizo creer a Largo, esto al menos.

Padece además bastante de la vista. Se ha hecho asistir del doctor Poyales, que como se sabe, participa un tanto de sus ideas políticas. Tiene además otro médico constantemente junto a él. Ha tenido que renunciar a las grandes comilonas acompañadas de vinos y licores que constituían su gran placer, siendo, como es sabido, el menor de sus pecados, el de la gula.

Ahora en Barcelona se dice que se ha hecho disponer cerca de Prat una vivienda subterránea, arreglada con suficiente comodidad; en ella da también hospitalidad muchos días a Azaña, especialmente cuando menudean las visitas de los aviones nacionales. Ambos se trasladan desde sus residencias diurnas respectivas, al Prat, en avión. En el Prat, existe, como se sabe, un aerodromo; más allá hay preparado un auto que les traslada a su casa subterránea.

Confirman estos rumores que circulan por Madrid y de que se hacen eco los recién llegados, que Prieto tiene bastante temor a un atentado y de que le pueda alcanzar la bomba de un avión.

Trabaja en hacer más íntimas sus relaciones con Rusia, y también con la masonería; siendo socialista, no quiere que le desborde nadie. Ha solido decir a sus amigos, que él habría sido más duro de lo que está siendo Stalin, en la depuración. Al mismo tiempo en la duplicidad, a la rusa, que le caracteriza, hace alarde con algunos representantes extranjeros con quienes corresponde, de ser un hombre de gobierno, de haber conseguido tener un Ejército y de haber podido controlar a los milicianos del año 36, que robaban y asesinaban impunemente.

Como puede verse en las fotografías que de él se han publicado, está mucho más delgado que al principio de la guerra y ya no blasfema con tanta frecuencia como el año anterior, lo que se atribuye en la zona roja como un verdadero síntoma de su decadencia.

EL HEROISMO DE LAS AGRUPACIONES DE ANTITANQUES

# Una sola pieza nuestra destruyó catorce carros de asalto enemigos

Aprovechando la calma instantánea que provoca el «sin novedad en los frentes» del parte oficial de guerra, cumulo mi compromiso de relatar a los que me escuchan aquello que, emocionado, he aprendido en mi contacto con las agrupaciones de piezas antitanques de nuestro Ejército.

Podría decirles infinidad de casos, verdaderamente sorprendentes, pero tomo de la enorme serie de hechos heroicos uno al azar, que conviene relatar precisamente porque se trata de la labor realizada por una sola pieza antitanque, la número 12 de la tercera batería.

El 9 de Abril de 1937 el enemigo hizo, como se recordará, un desesperado esfuerzo para romper el cerco de Madrid, con gran cantidad de hombres y elementos de guerra, eligiendo para su intento el sector que va de la Ciudad Universitaria al cementerio de Aravaca, pasando por la Casa de Campo.

En el cruce de la carretera de La Coruña con la de Aravaca, teníamos nosotros emplazada la pieza número 12 de la tercera batería antitanque, defendiendo las posiciones guarnecidas por el batallón de Cazadores de Ceuta número 7 y la cuarta Bandera del Tercio.

A eso de las nueve de la mañana de dicho día 9 de Abril de 1937, la quinta Bandera del Tercio, que estaba situada kilómetro y medio a la izquierda del camino viejo de Fuencarral, se vio atacada furiosamente por cinco carros rusos. En el ataque el enemigo llegó a situarse a menos de 200 metros de la pieza antitanque número 12, y aquí tenía desplegadas sus guerrillas que hacían fuego continuo, pero como el sargento que mandaba la pieza había recibido orden de trasladarse a posiciones desde las cuales pudiera defender a la quinta Bandera del Tercio del ataque de los carros rusos, los sirvientes de la pieza se la llevaron arrastrando a campo traviesa, saliéndose de las propias líneas, mientras que eran batidos horriblemente por el enemigo, que sólo consiguió con su fuego inutilizar las dos ruedas de la pieza.

Hubo que centuplicar los esfuerzos y así se consiguió llevar la pieza a la posición indicada en el preciso momento en que los cinco carros rusos iniciaban su retirada hacia el pueblo de Fuencarral para amunicionarse de nuevo.

No obstante, apenas llegada nuestra pieza antitanque, abrió fuego contra los cinco carros, quedando los dos más cercanos ardiendo a los primeros disparos, con sus tripulantes dentro. Otro de los carros se acercó a los dos incendiados, con el propósito visible de ver si podía auxiliar a alguno de ellos, y al llegar junto a los que estaban envueltos en llamas, un disparo de la pieza le incendió también. Se quedaron los tres carros destruidos en un espacio no mayor de cuarenta metros.

El enemigo, viendo tal desastre, dejó de hacer fuego sobre nuestros

parapetos, localizando la pieza antitanque e inutilizándola. Por la noche se llevó la pieza número 12 a reparar, y antes del mediodía siguiente estaba ya emplazada de nuevo y con los mismos servidores en el sector que le correspondió.

Al día siguiente, 10 de Abril, a las once de la mañana, recibió el jefe de la pieza aviso de que unos carros rusos estaban cañoneando la posición del Barral, ocupada por el sexto Tabor de Regulares de Larache, a las Banderas de Falange de Marruecos y de Castilla, destruyendo nada menos que catorce carros de asalto enemigos.

El sargento, el apuntador y el cabo del cierre fueron decorados por orden del Generalísimo con la Medalla Militar.

Cuatro hombres lleva cada antitanque español. Cuatro héroes siempre, porque no pueden protegerse del fuego enemigo, que en cuanto descubre una pieza antitanque, la da siempre la preferencia de sus armas, por ser siempre objetivo principal el inutilizar un antitanque.

Una mala chapa de hierro es toda la protección que llevan esos héroes, que han de situarse en primera línea, sosteniendo combate con cinco o seis carros rusos y a veces con diez o con doce tanques enemigos.

El concepto del deber hace milagros. Pero yo os digo que, en el caso de los servidores de nuestros antitanques, ese milagro deja de ser tal al

convertirse a diario en el hecho más natural del mundo, realizando todo género de proezas, conscientes de que con ello hacen estéril la acción de esa nueva arma, los famosos carros rusos que los soviets regalaron profusamente a los rojos, creyendo que con ellos les daban nada menos que la llave del triunfo.

No podían contar de cierto los mandamás de Rusia con que unas piezas de 35 milímetros, servidas cada una por cuatro hombres valerosos, llevaran al fracaso más ruidoso y más completo a un arma que tenía no menos que preocupados a los Estados Mayores de los ejércitos del mundo entero.

¡Bah! ¿Carros rusos a nosotros? ¡Pero si hacen así nuestros artilleros de los antitanques y vuelan por los aires esos carros como si fuesen pavesas! Y es que todavía no se ha inventado el arma conveniente para menguar los ímpetus de los corazones de los soldados de España, y es que, mientras eso no se invente, tanto se nos dan a nosotros los carros rusos como las simples carretas de bueyes.

Ciento noventa y siete tanques del soviético han quedado en un año fuera de combate merced a la acción valerosa de un puñado de artilleros, con unos cañoncitos casi, casi, de juguete.

Que se entere el mundo de que el valor personal aún sigue siendo factor esencial para ganar las guerras, y vale más que guerrear con soldados de tiros automáticos y con máquinas infernales.

Concepto del deber. Esa es el arma que da la superioridad bélica.

Vengan aquí los que quieran aprenderlo y fijarse en la labor que han realizado, para gloria del Ejército, los antitanques nacionales.

## UN TESORO ROBADO

### EL ACTA EN QUE LOS ROJOS DECLARAN EL SAQUEO DE LA CATEDRAL DE TOLEDO

Sabido es el incontable número de robos de distintas clases a que los rojos se entregaron con verdadera fruición desde que el glorioso Alzamiento nacional se produjo. No sólo las Cajas de los Bancos, las Cajas de Ahorro popular; no sólo las casas particulares y los museos públicos; sino los tesoros eclesiásticos fueron vilmente saqueados por la horda. Y en muchos casos, eran las mismas autoridades republicanas, con toda la aparente responsabilidad que les daba su representación oficial, quienes capitaneaban aquellos hechos vandálicos y hasta los revestían de ciertas características formales que, en definitiva, sólo servían para evidenciar la directa participación del caudillaje en todos esos desaguisados.

Cuando nuestras tropas entraron en Toledo, encontraron en distintos centros pruebas abundantes de tales desmanes. Y entre esas pruebas tiene una significación especial, porque evidencia la desaprensión del Gobierno republicano y sus autoridades, el acta que fué hallada en el despacho del eminentísimo señor cardenal arzobispo Primado de España, manuscrito por la presidencia de los jefes de la horda, que, en su precipitada huida, ni tiempo tuvieron para llevarse con ellos las pruebas fehacientes de sus vandalismo.

El documento, hasta ahora inédito, que nos complacemos en transcribir, para que nuestros lectores puedan comprobar una vez más hasta dónde llegaba la desfachatez de aquella gentuza, es el siguiente:

«En Toledo, a cuatro de Septiembre de mil novecientos treinta y seis, a presencia de don José Vega López, gobernador de Toledo; don Emilio Palomo Aguado, diputado a Cortes; don Manuel Aguilante, presidente del Frente Popular; don Urbano Urbán, representante del partido comunista, y don Eusebio Rivera Navarro, capitán de las fuerzas de Asalto; cumpliendo una orden verbal dada por el excelentísimo señor don José Giralt, presidente del Consejo de ministros, han procedido a recoger del llamado «Tesoro de la Catedral», para su traslado a Madrid, las siguientes joyas y objetos:

- Núm. 1.—Un superhumeral de perlas.
- » 2.—El teste de Mendoza.
- » 3.—Broche de topacio entero.
- » 4.—Broche de superhumeral.
- » 5.—San Juan de las Viñas.
- » 6.—Pectoral y anillo.
- » 7.—Pectoral del cardenal Silíceo.
- » 8.—Pulsera de Isabel II.
- » 9.—Un par de pendientes.
- » 10.—Pectoral de amatistas.
- » 11.—Cruz con perlas y piedras.
- » 12.—Pectoral de amatistas.
- » 13.—Un joyero.
- » 14.—Joyero con aderezos.
- » 15.—Bandeja y jarra dorada de plata con turquesas.
- » 16.—Portapaz (plata dorada y piedras finas: faltan bastantes).
- » 17.—Tríptico de alabastro.
- » 18.—Atril de ágata y marfil.
- » 19.—Toisón de Carlos II.
- » 20.—Portapaz.

- Núm. 21.—Lignumcruz de topacios, incompleto.
- » 22.—Una tapa de cáliz, piedras.
- » 23.—Cruz de plata dorada con pedrería.
- » 24.—Cristo de Coral.
- » 25.—Pintura del siglo XVI sobre hoja de pergamino.
- » 26.—Broche de perlas.
- » 27.—Bandeja de oficiar.
- » 28.—Base de copón con piedras.
- » 29.—Corona de perlas, topacios y esmeraldas.
- » 30.—El rpto de la Sabina (textual), Benvenuto Cellini.
- » 31.—San Francisco (Pedro de Mena).
- » 32.—Cáliz de Mendoza.
- » 33.—Cáliz de Fonseca.
- » 34.—Cáliz de Guissasola.
- » 35.—Demostración de plata de Rada.
- » 36.—Juego de bandeja de plata y vaso de purificar.
- » 37.—Diez bandejas de plata de purificar.
- » 38.—Naveta de plata dorada.
- » 39.—Cáliz de plata dorada.
- » 40.—Naveta en concha.
- » 41.—Vaso de asta y plata.
- » 42.—Copón de plata dorada.
- » 43.—Portapaz de plata dorada.
- » 44.—Copón Cisneros.
- » 45.—Cruz del cardenal Mendoza, de perlas, incompleta.
- » 46.—Superhumeral con piedras verdes y diamantes.
- » 47.—Manto de la Virgen del Sagrario, incompleto, de perlas.
- » 48.—Una caída del manto de la Virgen del Sagrario.
- » 49.—Una ídem ídem.
- » 50.—Mandil del manto anterior.
- » 51.—Broche del manto anterior.
- » 52.—Superhumeral de la Virgen del Sagrario.
- » 53.—Pectoral de la Virgen.
- » 54.—Vestido del Niño.
- » 55.—Collar con cruz.
- » 56.—Rosario de ágata, incompleto.
- » 57.—Esmeralda en forma de cotorra.
- » 58.—Perlas sueltas (18).
- » 59.—Alfiler y pulsera.
- » 60.—Corona de la Virgen del Sagrario.

Y para que conste, se levanta este acta, que firman todos los que se mencionan en el encabezamiento de este documento, en la fecha arriba expresada.

M. Aguilante, rubricado.—Emilio Palomo, rubricado.—José Vega, rubricado.»

Además de la precedente relación, en una cuartilla aparte consta lo siguiente:

«Por la presente se hace constar que, además de la relación reseñada en documento aparte, de esta misma fecha, se envían a Madrid, procedentes de la Catedral de Toledo, los tres tomos de la Biblia de San Luis.

Toledo, cuatro de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.  
M. Aguilante, rubricado.—Emi-

«En todo caso la organización que se lleva a cabo quedará sujeta a la constante influencia del Movimiento Nacional. De su espíritu de origen, noble y desinteresado, austero y tenaz, honda y medularmente español, ha de estar impregnada la administración del nuevo Estado».

lio Palomo, rubricado.—Jose Vega, rubricado.»

No es necesario subrayar la importancia del sacrilego robo. Con fijarse en que entre los objetos que el «Gobierno de la República» se llevó figuran la maravillosa escultura de San Francisco, debida al cincel de Pedro de Mena; el prodigioso altorrelieve de Benvenuto Cellini «El rpto de las Sabinas», y la Biblia de San Luis, basta para calcular la importancia del despojo: verdadera «ejecutoria gloriosa» para el régimen republicano que padeció España desde el 14 de Abril de 1931 al 19 de Julio de 1936.

## Los combatientes de las brigadas internacionales se hallan en situación trágica

Perpignan.—Un miliciano rojo, llegado a esta localidad, ha declarado que los combatientes que integran las brigadas destinadas a los frentes de Aragón están en una situación verdaderamente trágica, porque, careciendo de lo más indispensable, alimentos y ropa, les ha sido prohibido solicitar una u otra cosa de sus familias u amistades de la retaguardia.

A este efecto, en cada brigada funciona un servicio de censura, al que han de ser entregadas las cartas, antes de ser cerradas y cursadas. Esta falta de esperanzas de recibir algo que les sirva de consuelo, hace la vida imposible a los soldados rojos, muchos de los cuales ya ni siquiera escriben a sus familiares, porque no les puede servir de ningún consuelo el callar su verdadera situación y explicar únicamente entusiasmos que no sienten y victorias que no alcanzan.

Por si esto no fuera suficiente, ni aun entre los mismos combatientes pueden exponer sus quejas mutuas, porque dentro de la más absoluta disciplina se han organizado rondas secretas de policía militar que denuncian a los jefes a todos los individuos que pueden ser, por sus lamentaciones, motivo de desmoralización en las brigadas.

## Semana de oración y penitencia para implorar nuestro triunfo definitivo

Burgos.—Han comenzado los actos de la semana de oración y penitencia para implorar del Altísimo el pronto y definitivo triunfo de nuestras armas.

Esta tarde, a las siete, desfilará por la ciudad la procesión del Santo Rosario, presidida por las autoridades locales y con asistencia de los niños

## Inauguración solemne del Hogar del Soldado en Zaragoza

Zaragoza.—Esta tarde, a las cuatro, ha tenido lugar la inauguración solemne del Hogar del soldado.

Concurrieron al acto el general jefe del Quinto Cuerpo de Ejército, don José Moscardó, gobernador civil don Julián Lasierra Ruiz, camaradas Jesús Muro y Jesús Comín, jefe y subjefe, respectivamente, de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en Zaragoza, el cónsul de Italia, delegado de la colonia alemana, subdelegado regional del Estado para Prensa y Propaganda, delegación provincial de Frentes y Hospitales, Comisiones del Ayuntamiento de Zaragoza y de la Diputación provincial, jefe de los servicios sanitarios del Quinto Cuerpo de Ejército, delegaciones de todos los servicios y secciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y damas y enfermeras de todos los hospitales de Zaragoza.

Las amplias estancias del Hogar del soldado se hallaban engalanadas con banderas nacionales y con profusión de plantas y flores. Ante las autoridades y delegaciones, y con asistencia de numerosísima concurrencia, se celebró, primeramente, el acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús, oficiando el canónigo secretario de Cámara doctor Bercadas, que

de las escuelas, Cofradías, Asociaciones y Hermandades. Se calcula en más de 150.000 las personas concurrentes a este grandioso desfile religioso, que ha terminado con una salve en la iglesia de la Merced.

## Fallece en Madrid el gran novelista Palacio Valdés

París.—El insigne escritor Armando Palacio Valdés ha fallecido en Madrid, víctima de larga enfermedad, agravada por las difíciles condiciones de vida que se padecían en la antigua capital de España, y por el espectáculo del terrorismo rojo.

STEFANI.

## NOTA BIOGRAFICA

Nació don Armando Palacio Valdés en Entralgo (Asturias) el año 1853; cursó el bachillerato en Oviedo y la carrera de leyes en Madrid. Empezó sus actividades publicando una serie de artículos de economía política, siendo elegido presidente de la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Madrid.

Perteneció también a la Real Academia Española y dirigió la revista "Europa", la más importante de su época. A estos ensayos siguieron tres libros de crítica, reunidos más tarde en un tomo con el título de "Semblanzas literarias", que comprende "Los novelistas españoles (Madrid, 1871)", "Los oradores del Ateneo" (1878) y "Nuevo viaje al Parnaso". En colaboración con Clarín publicó "La literatura en 1881". Una colección de artículos críticos, donde se advertía "el humorismo transcendental, grave e imponente" de Palacio Valdés, como dijo uno de sus críticos.

En 1881 inicia su labor como novelista con la publicación de "El señorío Octavio", "Novela sin pensamiento trascendental". Y a sus novelas le va agregando humorismo que tanto resaltó en sus estudios críticos.

Su labor como novelista es muy profusa y notable: "Idilio de un enfermo" (1883), "Aguas fuertes" (1884), a las que siguen "El hombre de los patillos", "Seducción" y "Los Punitivos". En 1885 aparece "José", novela de costumbres marítimas que, junto con "Soliteza", de Pereda, no tiene rival en España.

Adquirió don Armando Palacio Valdés fama mundial como novelista, y es traducido a muchos idiomas. Entre los más notables citaremos: "Riviera", "Maximina", "La Hermana San Sulpicio", "Las majas de Cádiz" y "La alegría del capitán Ribot"; "La aldea perdida"; "Tristán o el pesimismo"; "Papeles del doctor Angélico".

## Teatro CERVANTES

en las secciones de siete y cuatro y diez y media noche

se proyectará en este teatro la gran producción UFA

# Estupefaccientes

¡Interés! ¡Emoción! ¡Intriga!

Por los grandes artistas  
JEAN MURAT, DANIELA PAROLA y PETER LORRE

## LA INTERVENCION FRANCESA EN LA GUERRA DE ESPAÑA

### Algunas entregas de aviones fueron acordadas en Consejo

Se insiste en que algunos senadores pedirán se abra una investigación

Viena.—Refiriéndose a un artículo publicado en «Le Petit Parisien», firmado por Luis René Haribaud, sobre la provisión de aviones a la España roja por parte del Gobierno francés, el «Deutschs Vienés Journal» hace referencia a unos documentos, gracias a los cuales el diputado Visier y el senador Arbusters, refutaron de forma aplastante las declaraciones hechas en el Parlamento por el ex ministro de la Aeronáutica, Cot, que pretendía que ninguna provisión de aviones y material de aviación había sido cedido oficialmente al Gobierno de Madrid desde el principio de la guerra civil. La documentación, dice el referido diario, es absolutamente auténtica, y ha sido cambiada entre el ministro Indalecio Prieto y el coronel Juan Ortiz, encargado de comprar en París material de aviación, que se refiere a las provisiones del año 1936 y primeros meses de 1937.

Las provisiones más importantes, efectuadas por mediación del coronel

Ortiz, se refieren a 60 aparatos Potez, tipo 54, de bombardeo; 40 aparatos Potez, tipo 26; un aparato Dewoitine y 19 aparatos Spa, tipo 510.

En un informe de Ortiz se precisa que el Consejo de ministros se ocupó de la provisión de 26 aparatos Dewoitine, tipo 371, cuyas negociaciones habían tropezado con algunas dificultades.

Un informe del sucesor del coronel Ortiz en las compras, coronel Pastor, subraya especialmente la actividad del Estado Mayor francés para impedir o reducir ciertas ventas de aparatos, de que la aviación francesa tiene urgente necesidad.

El periódico añade que ciertos senadores de derechas han pedido que se abra una información contra el actual ministro de Comercio, Cot, que era ministro del Aire en el anterior Gabinete Chautemps, y se espera con gran interés las consecuencias de estas revelaciones.—STEFANI.

“Y” Organó Oficial de la mujer Nacional-Sindicalista.

“Y” Revista Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

“Y” Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino español.

Las suscripciones todos los días laborables de doce a una, en la Sección Femenina, Juan Bravo, 12

# Habla el Generalísimo: "Nuestra victoria final es infalible, inevitable"

## En Francia existe el temor de que se produzca una nueva crisis

Será respetado el carácter de cada región, sin perjuicio para la unidad nacional

Una sola lengua: el castellano; una sola personalidad: la española

### El problema de la restauración de la Monarquía

Lisboa.—El importante diario brasileño «Jornal do Brazil» publica unas interesantísimas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a un enviado especial de dicho periódico.

LA VICTORIA

Preguntado el Generalísimo por el periodista acerca de las consecuencias de la batalla de Teruel, contestó:

—La única previsión que puedo hacerle, y ella es ciertísima, es la de nuestra victoria final, infalible, inevitable.

EL ESTADO NUEVO

En la dura campaña que hemos trabado, de victoria en victoria, no hemos olvidado la organización del Estado nuevo, que va siendo hecho metódicamente.

—¿Cuáles son las características principales de esta organización?—interroga el periodista.

—España—responde el Generalísimo—se organiza en un amplio concepto totalitario, por medio de instituciones nacionales que aseguran su totalidad, su unidad y su continuidad. El carácter de cada región será respetado, pero sin perjuicio para la unidad nacional, que la queremos absoluta, con una sola lengua, el castellano, y una sola personalidad, la española. También pretendemos el Municipio revestido de sus tradicionales autoridad y prestigio, y dentro de un amplio espíritu corporativo, la nación manifestará su voluntad por medio de los órganos técnicos y las Corporaciones, en vez del caduco sistema de los partidos, y la democracia verbalista del Estado liberal es sustituida por una democracia efectiva, que lleva al pueblo lo que verdaderamente le interesa: verse gobernado con autoridad y garantía de orden en una aspiración de justicia integral, tanto desde el punto de vista moral como económico; libertad moral al servicio de un pueblo patriótico, y libertad económica, sin la cual la libertad política sería una burla.

Exigiremos la racional participación de todos los españoles en las cuestiones del Estado, a través de la función familiar, municipal y sindical, y formaremos un poderoso Ejército de tierra, mar y aire, a la altura de nuestras heroicas virtudes. En el capítulo de justicia social suprimiremos absolutamente la lucha de clases, estableciendo la armonía entre el capital y el trabajo; dignificaremos a éste; estableceremos respeto para la producción, mejoraremos las últimas leyes sociales según las posibilidades de nuestra vida económica, y garantizaremos a todos los españoles el derecho al trabajo, a la instrucción y la justicia.

EL FUTURO DE ESPAÑA

—¿Será posible una restauración monárquica?—preguntó el periodista.

—Este problema—dijo el Generalísimo pertenece al futuro; por ahora, unidos, lo que necesitamos es organizar las bases de la España nueva y extirpar el comunismo, establecer la armonía y la unidad de la nación; después de esto, que ha de ser una obra de todos los patriotas, se verá qué régimen definitivo conviene a España; pero una nueva Monarquía tendría que ser muy diferente a la que cayó el 14 de Abril de 1931, hasta, por mucho que esto duela a algunos, en la persona que la haya de encarnar; cuando España sea dirigida únicamente por españoles, el Rey, si viniere, tendrá que aparecer como un pacificador, revestido de toda la autoridad y simpatía, no pudiendo pertenecer a los vencedores ni a los vencidos.

## Se piensa restablecer y reforzar el control en las fronteras terrestres y marítimas españolas

### INGLATERRA

En torno a la guerra española

Londres, 3.—Esta noche se ha celebrado una reunión en el despacho de lord Chamberlain en la Cámara de los Comunes, de la Comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores, constituida por los ministros del Exterior, de la Guerra, del Aire y primer lord del Almirantazgo.

Hoy se ha facilitado referencia sobre lo tratado.

El ministro de Relaciones Exteriores ha tenido que contestar en la Cámara de los Comunes a varias interrelaciones en la sesión de la Cámara de los Comunes. En la formulada sobre el envío de armas a los beligerantes en España, dijo que no se habían recibido nuevas denuncias de haberse enviado material bélico a la Península.

Añadió que el Comité de no intervención tiene en estudio un interesante proyecto sobre restablecimiento y refuerzo del control de las fronteras españolas de mar y tierra.

### TOKIO

La flota japonesa puede afrontar cualquier eventualidad

Tokio, 3.—El ministro de Marina ha declarado que en la actualidad la Armada japonesa es lo suficientemente potente para afrontar cualquier eventualidad. No obstante, el ministro admite la posibilidad de que sean incrementados los efectivos si lo hicieran preciso las circunstancias.

### EGIPTO

Adecuada contestación a Nahas Pachá

El Cairo, 3.—Sin ser grave, es delicada la situación política, pero la suerte de Egipto no está en peligro debido a la gran popularidad del joven Rey Faruk, al lado del cual se han colocado incluso bastantes diputados del partido Wafdistas que acudieron a Nahas Pachá.

Como es sabido, Nahas Pachá ha dirigido una petición al secretario de Palacio solicitando la constitución de un Ministerio neutral que presida las elecciones. El actual primer ministro ha contestado a Nahas Pachá con una

carta en la que le dice que la eventualidad de unas elecciones generales habían sido previstas en el Decreto real de destitución del Gobierno wafdistas, y que como cuenta el actual Gobierno con la confianza del Rey, él será el que presida dichas elecciones. «Palacio y yo—concluye—estamos de común acuerdo».

### FRANCIA

Temores de crisis

París, 3.—En los círculos parlamentarios se notaba esta mañana bastante inquietud debido al temor de que se planteara una nueva crisis porque el jefe del Gobierno, Camilo Chautemps, ha resuelto plantear la cuestión de confianza si el proyecto de ley sobre el Estatuto de trabajo tropieza con dificultades. Estas se dan por descontadas, pues no sólo se manifiesta ya la oposición de los comunistas, sino que también los Sindicatos se muestran contrarios al Estatuto de referencia porque Chautemps no quiere someterse a las exigencias de aquellas organizaciones.

## LABOR DE POLICIA EN ASTURIAS

# Han sido capturados 167 oficiales rojos, 18 comisarios políticos y 42 miembros de checas

Armamento y municiones recogidas. Muerte de 209 rojos que quisieron hacer frente a la fuerza pública

Oviedo, 3.—El delegado general de Orden público ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

«El orden público en toda la provincia de Asturias es de una absoluta normalidad, no obstante existir todavía algunos fugitivos por sus montes más aislados, donde se guarecen en cuevas y casas abandonadas, pero en tan exiguo número que muy en breve han de desaparecer totalmente, a causa, unos, porque comprenden al fin la ventaja de presentarse, ya que se les somete a una justicia honrada y legal consiguiendo con ello aliviar moral y materialmente su comprometida y delicada situación, y los otros, más temerosos e ignorantes, van cayendo en manos de la fuerza pública, que los persigue y acosa constantemente, no dejándoles punto de reposo.

Esta labor de policía va dando tan satisfactorios resultados que en el próximo pasado mes de Enero se han practicado los siguientes servicios:

**Detenciones:** 19 que fueron jefes rojos, 18 comisarios políticos, 42 pertenecientes a «chechas», 166 pertenecientes a «comités» y 732 que se significaron por una actuación criminal; formando un total de 1.084 que han sido puestos a disposición de los Tribunales.

**Represión:** Se ha ocasionado la muerte a 209 que trataron de hacer frente a la fuerza pública, no obediendo a la intimación de entrega que se les hizo.

**Agresiones:** No se han registrado más que dos: una de un pequeño grupo de cuatro que se atrevieron a lanzar unas bombas de mano en una casa de la aldea de Mareo, sin causar ninguna desgracia, pero como intentaran osadamente hacer resistencia se hizo fuego sobre ellos, quedando los cuatro sin vida. Y otra el día 29, en el camino de Camañanes a Friedes, donde un grupo audaz de siete armados raptó a un falangista, pero a las pocas horas se rescató a este último, matando a seis e hiriendo al séptimo; liquidando de manera tan fulminante su atrevimiento.

**Armamento y municiones:** Se han recogido durante el citado mes de Enero 1.126 armas de fuego y 13 ametralladoras. De municiones un verdadero arsenal de proyectiles de todas clases, bombas de mano, cartuchería de fusil y cañón de varios calibres. Estos pocos fugitivos que quedan sin otro remedio ni amparo que tener que vivir como animales, están ya emplazados poro su entrega o descubrimiento. Consecuentemente los que pretenden eludir la acción de la justicia no hacen más que prolongar su agonía; y se reitera públicamente la advertencia a los que se atreven a ocultar a algún fugitivo, que les corresponderá una severísima pena si es que logran salir con vida de la práctica de tan antipatriótico servicio.

Sean, pues, todos que ha de ser inútil el intentar huir su responsabilidad, que nadie lo pretenda pues no conseguirá más que agravar su situación; tiene la autoridad recursos y medios sobrados para ello, su poderoso brazo se extienden hasta alcanzar lo que se considera más alejado, y su vista profundiza hasta lo más secreto, por lo que más tarde o más

temprano han de caer en sus redes con la consiguiente agravación.

Hay que demostrar hasta la exaltación que se poseen las virtudes de patriotismo y ciudadanía colaborando y ayudando en todo momento a la fuerza pública; se toma buena nota de todas las personas que frecuentemente popularizan el que han tenido tales pérdidas con el dominio rojo, que han sufrido tantas persecuciones,

que estuvieron reclusos, etc., pero en cambio, llegado el momento de demostrar su fe y satisfacción y su ayuda, se callan y ocultan bajo figurada máscara escondiendo su taimada hipocresía y su falaz egoísmo—aunque, afortunadamente, son los menos—; pero no duden que no logran más que engañarse a sí mismos; la autoridad los va conociendo, fichando y clasificando.»

## Notas del Gobierno civil

Recaudación del «Plato único» y «Día sin postre»

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Como el próximo lunes será la recaudación de la primera quincena del «Día del plato único» y «Día sin postre», me creo obligado a decir que tengo noticias de que en algunos pueblos ha bajado algo la recaudación por este concepto. Y como esto no se puede tolerar, he pedido a la Junta de Beneficencia una nota de los Ayuntamientos en que esto ocurre para enviar una inspección en averiguación de las causas que motivan esa baja.

## Detención de un cabo de la Armada que participó en los sucesos de El Ferrol

La Coruña, 3.—En una localidad cercana a El Ferrol fué señalada la presencia de un cabo de la Armada que en los primeros días del Alzamiento nacional tomó parte en los sucesos desarrollados en el Arsenal, y a cuyo individuo se le considera autor o coautor del asesinato del teniente de navío señor Estrada.

La fuerza pública dió una batida por los alrededores de dicha localidad, consiguiendo descubrir al sujeto de referencia el cual quiso hacerse fuerte en una casa, pero fué detenido y puesto a disposición de las autoridades militares.

## Caravana de camiones bombardeada en Figueras

Acababa de entrar en España con material bélico

Perpignan, 3.—Una caravana de cuarenta camiones ha sido eficazmente bombardeada por aviones nacionales cuando acababa de llegar a Figueras, procedente de Francia, conduciendo material de guerra.

Los camiones procedían de París y Burdeos y se habían detenido cerca de la estación de Figueras que había sido rodeada por contingentes bolcheviques para evitar que fuese presenciada por el público la descarga.

Varias de las bombas cayeron sobre algunos camiones que resultaron destruidos con la carga. La estación también sufrió los efectos del bombardeo.

Las baterías antiaéreas de Figueras entraron en acción, pero los aviones nacionales se retiraron, cumplido su objetivo, sin haber sufrido contra-tiempo.

La tendencia de todo el mundo debe ser a aumentar el sacrificio, a no desmayar en la empresa en que estamos empeñados y cuando se tocan de una manera clara los beneficios de esta gran obra social es absolutamente imperdonable que haya personas que flojeen en el cumplimiento de tan patriótico deber.

Las Juntas municipales deben cuidarse mucho en atender a esta recaudación y si hay algunos casos que justifiquen la disminución y hasta la abstención, deben suplirse y compensarse elevando las cuotas de otras personas que puedan soportar la carga, de manera que, en conjunto, no sufra disminución la recaudación en ningún pueblo.

Repito que aquellos pueblos que persistan ahora en la baja serán objeto de una fiscalización y se exigirán responsabilidades a los tibios con toda severidad.

### Una multa

A instancia de la Junta provincial de Precios he impuesto una multa de mil quinientas pesetas al comerciante de esta plaza don Fermín González. Lo motiva la elevación en los precios de algún artículo y la falta de formalidad en la presentación de los justificantes que le son pedidos, siendo ya esta la tercera vez que ha incurrido en falta, y teniendo noticias este Gobierno de que están en curso otras denuncias de la misma índole que motivarán, caso de ser confirmadas, nuevas sanciones, y, como es consiguiente, de mayor cuantía, ya que por lo visto la ganancia que obtiene este señor desobedeciendo las órdenes de la Junta provincial de Precios supera a las multas que se le han impuesto hasta hoy, por lo cual considero como negocio el seguir desobedeciendo, es natural que la sanción sea cada vez mayor hasta que se tropiece con el tope que le obligue a someterse a las disposiciones de la indicada Junta provincial de Precios.

### Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña María de la Fuente; doña María Gómez Carretero; administrador del Monte de Piedad; don Petronilo Pérez Escorial; señor Atalaya; alcalde y concejal de Escalona del Prado; don Justino Pastor, de Monterrubio, y oficial jefe de la batería antiaérea.

**PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO**

## ¿Qué personalidades alemanas van a Londres?

Londres, 3.—Ha llegado de Berlín el embajador británico cerca del Gobierno de Alemania. Inmediatamente marchó al Foreign Office, donde conferenció con personalidades del Departamento.

En los medios autorizados de Londres se anuncia esta noche que próximamente llegarán destacadísimas personalidades alemanas.

## Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

Se hace saber por medio de esta nota a todos aquellos que tengan nombramiento de auxiliar honorario de la autoridad, expedidos por la Jefatura Superior de Policía, la ineludible obligación que tienen de entregarlos en las Comisarías de Investigación y Vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto y sin valor los que no hayan sido visados por esta Comisaría General, incurriendo, además, en grave responsabilidad los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas órdenes.

Valladolid, 2 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS, POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPÍA Y AL TRADOR

## D. José Luis González Arribas

Teniente de la 15 Bandera de Tercio

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Aragón

el día 3 de Febrero de 1938

a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Pilar Arribas; hermanos Pilar, Esteban y María Luisa; abuela doña Francisca Martínez; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

La conducción del cadáver y funeral se avisará oportunamente por Radio Segovia.

### El equipo nacional de España

## Jugará en África dos partidos de fútbol a beneficio de los moros mutilados

Ceuta.—La Federación Nacional Fútbol presentó hace unos días al comisario de España en Marruecos, para su aprobación, una propuesta de llevar a Ceuta y Tetuán un equipo nacional de España para jugar dos partidos a beneficio de los musulmanes caballeros mutilados de guerra, propuesta que ha sido acogida con todo cariño por el señor Beigbeder, quien a más de aceptarla con todo entusiasmo, elogió la iniciativa ya que ella demuestra el espíritu de hermandad de nuestros jugadores que luchado en las trincheras junto los bravos musulmanes y también porque proporciona la ocasión de llevar a Ceuta una valiosa manifestación deportiva entre la juventud marroquí bajo la fecunda protección del nuevo Estado, se educa al impulso de las armas de gran eficacia y provechosa.

Para llevar a término la idea se ha constituido un Comité organizador, habiéndose fijado las fechas del 6 y 18 actual para su celebración. Ha confeccionado además un programa a celebrar durante la estancia del equipo nacional, a base de diversas visitas a lugares típicos. Dado el fin que se han de destinar los ingresos de estos partidos, y el renombre bien ganado de nuestra selección nacional, existe una extraordinaria animación en la ciudad ante el encuentro del próximo domingo.

Hoy jueves, serán seleccionados los jugadores que se enfrentarán con el equipo que jugó en Lisboa, el cual llegará a esta ciudad el viernes. Entre el pueblo marroquí ha despertado un enorme interés esta visita de la selección nacional, apreciando en su justo valor la generosidad de quienes lo componen en su mayoría combatientes de primera línea al realizar estos encuentros sin recibir honorarios y con ánimo de aportar los máximos beneficios a los heroicos musulmanes.

### CURSILLOS MILITARES

## Para cubrir plazas de sargentos provisionales automovilistas

de auxiliares de taller y recuperación de automóviles

En el «Boletín del Estado», fecha del corriente, se anuncia un curso para cubrir 150 plazas de sargentos provisionales automovilistas. Se celebrará en La Coruña, empezando el día 25, y su duración será de veintidós días efectivos. Podrán solicitar los cabos y soldados e individuos de las milicias que tengan de ocho años hasta la edad del momento más antiguo, y han de saber conducir coches. Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Febrero por el coronel inspector del servicio de automovilismo, debiendo los designados presentarse en La Coruña el día 25 de corriente.

El mismo «Boletín» convoca otro curso para auxiliares de taller y recuperación de automóviles. Serán admitidos los que tengan oficios similares y prueben su adhesión al Movimiento. Sus instancias las dirigirán al coronel inspector de servicios automovilísticos antes del día 15 del actual. El curso empezará el día 25 y su duración será de treinta días hábiles.

## Maniobras yanquis en el Pacífico

de gran bombardeo chocando en el aire y caen en el mar, incendiándose

San Pablo de California (Estados Unidos), 3.—Ayer continuaron las maniobras combinadas de las fuerzas aéreas y navales del Ejército americano en aguas del Pacífico. Hoy ha ocurrido un grave accidente de gran violencia temporal, dos aviones en colisión cuando se hallaban en precipitándose en el mar en llamas.

Los cuatro tripulantes de los aviones se salvaron con heridas y desmayos, pero los tres restantes perecieron en el lugar de la catástrofe evolucionando varias escuadrillas de aviones tratando de descubrir lo que se consideraba más alejado, y su vista profundiza hasta lo más secreto, por lo que más tarde o más

## Mujeres españolas

Turin.—El periodista italiano Giuseppe Valentini, en un artículo publicado en «La Gazzetta del Popolo» con el título «Españolas», dedica un elogio a las mujeres de España. Dice así:

«Las mujeres en España no han hecho nunca política ni historia; habían quedado al margen del ímpetu viril de la nación. Se las había dejado algo arrinconadas a esas mujeres españolas instintivamente más actuales y vivaces que los hombres. Ni Isabel la Católica, ni Santa Teresa, fueron excepción, pues en ellas, bajo aspecto femenino, el alma era varonil. Las mujeres españolas se pasaron la vida esperando que maridos, novios y hermanos volvieran de América, de Flandes o de Italia. Esperaron pacientes entre las palabras consoladoras y los sueños de su fantasía. Y muchas veces no volvía ninguno de los que esperaban. Sin decir palabra se vestían entonces de negro y llevaban el luto durante años resignadas al dolor, pero nunca desmemoriadas de ningún dolor. Habitadas al través de los siglos a las muertes cruentas y lejanas, atribuían a los lutos un valor de prueba. Era Dios que así lo quería. Dios. No había nada que hacer, nada que decir; ni mucho menos llorar. Recordar solamente. Seguían inexhaustas, poniendo hijos en el mundo, madres fecundísimas, reparadoras de tanta sangre derramada, de tanta sangre ida a Ultramar (a poblar las Américas).

Era una lucha entre las mujeres y el amargo destino esta fecundidad de las españolas, esta fecundidad que hoy llena de niños las calles desoladas de tantas ciudades, y hace inmortal, joven e impávida a la lacera España.

Decíamos que la historia en España ha dejado siempre aparte a las mujeres, las cuales solamente en tiempos de guerra, de revolución o de calamidad entran en escena y toman la parte correspondiente. Este es el caso desde que comenzó la guerra. No es fácil medir el grado en que las mujeres han contribuido a las victorias de la España nacional. Con su estoico silencio he aquí las huérfanas, las viudas, las madres que han perdi-

do a sus hijos, con el color negro como una decoración y en el rostro contraído ni una lágrima. He aquí con su sonrisa a las otras que en las ciudades de la retaguardia acogen cariñosamente a los combatientes que vuelven en uso de licencia, a los heridos y convalécientes. La guerra, gracias a ellas, se vuelve menos hosca, menos sombría, menos absoluta. Sonríen los mutilados, los lisiados, los enfermos, al lado de las muchachas. De vez en cuando llegan los aviones enemigos. Bien venidos. Nadie se turba. Ya se marcharán como han venido.

En las ciudades mártires, en aquellas que viven bajo el fuego enemigo, en Huesca, en Toledo, en Córdoba, el paseo sigue siendo el rito de siempre. No hay muchacha que desde las seis a las nueve no pase acompañada por el novio de uniforme, o sola con el pensamiento en el novio del frente. Sería una traición al ausente quedarse en casa en aquellas horas. Una traición y un mal agüero. Es preciso ser fiel hasta a sus costumbres para que también él pueda un día volver a ellas. Después le escribirá explicándole lo que ha visto, y en la trinchera, entre descarga y descarga de la fusilería, brillará una sonrisa. No hallaréis a nadie que se preocupe de lo mucho que se prolonga la guerra. Durará hasta que sea necesario: lo esencial es ganarla. Pero no hay en esto nada de espartano. Una actitud natural, alegre, convencida. No podría ser de otro modo para el honor de España. Las españolas no hacen discursos, aunque hablan con elocuencia. Se reúnen para confeccionar ropa para los soldados del frente y consolar con su sonrisa a los que de allá vuelven. En casa han estado siempre lo menos posible, y siguen estando en ella lo menos posible. Costumbres. Las plazas, las calles, a cierta hora se convierten en salones, pero salones donde se espera, se recuerda y se pena. Allí se juntan las jóvenes mujeres españolas para que la soledad no las arroje contra su trágico destino y no las despedace y aniquile. ¿Un pipop? Pues bien venido sea el pipop.

¡Muchachas de España! ¡Dichosos quienes os desposarán!

Beneficencia, para su posterior traslado a una Casa de Salud, de los enfermos Crispulo Benito, de Fuente el Olmo de Fuentidueña y Vicenta Martínez Morales, de Riaza.

—Se autoriza al director de los mencionados Establecimientos para que haga entrega del niño Ignacio de Frutos Mayoral a su madre, según solicited.

### Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 275.612,67 pesetas.

### Gratitud de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista

Leída una carta que la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista envía al señor presidente de la Diputación testimoniando su agradecimiento por las atenciones que se han guardado a las congresistas del II Consejo Nacional celebrado en Segovia, la Comisión acuerda quedar enterada con satisfacción.

### Arbitrios provinciales

La Comisión acuerda aprobar el informe de la Intervención relacionado con las reclamaciones hechas contra los arbitrios que la Corporación creó el aprobar sus presupuestos, salvando sus votos, en lo relativo a resinas, los gestores don Juan Herrero y don Arturo Acosta, quienes votan en contra de la creación de dicho arbitrio.

### Servicio Social

Leída comunicación recibida del

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

## AUXILIO SOCIAL

El próximo sábado, 5 del actual, tendrá lugar en Segovia y demás capitales de provincia la primera cuestación de este mes para Auxilio Social, y el domingo, 6, en todos los pueblos.

En esos días nuestras camaradas de la Sección femenina se dedicarán, una vez más, a recabar con su acostumbrado celo e interés el óbolo que todos los buenos patriotas deben aportar para la magna obra que Auxilio Social realiza.

No cabe pensar que exista ningún español capaz de negar los pocos céntimos que las muchachas postulantes solicitan en la vía pública cada quince días.

Piensen todos que ese insignificante dispendio sirve para llevar la salud y la alegría a muchos hogares.

¡Ni como cristiano, ni como español, debes negar tu apoyo moral y económico a nuestra obra, que es la obra de Franco y, por consiguiente, de España!

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: Arriba España.

\*\*\*

Ante la resistencia de algunos individuos a aceptar los emblemas que se le ofrecen en las cuestaciones de Auxilio Social y con objeto de evitar la imposición de sanciones, hecho que siempre es doloroso, se ha publicado por la Delegación de Orden público la siguiente nota:

«Vienen publicándose por esta Delegación notas relacionadas con imposición de sanciones a personas que, de modo obstinado y manera contumaz, se niegan a contribuir en las cuestaciones de Auxilio Social. Este hecho lamentable lo es tanto más cuando la casi totalidad de aquellas personas gozan de holgura económica y se les tiene, y precian ellos, de encontrarse fervientemente al lado de nuestro Movimiento.

Esta Delegación confiesa que le produce amargura la imposición de tales medidas, que se deben, más que nada, al espíritu caciquil de los pueblos, ya que al ver a una postulante miran antes al sujeto que al fin para que ha de ser destinado su donativo.

Hago pública la exhortación de que nadie que se encuentre encuadrado en nuestros ideales, se niegue a contribuir con su modesto esfuerzo a una obra tan benéfica, y espero merecer de todos eviten que mi autoridad se deje sentir en lo sucesivo.—El delegado, A. REPARAZ.»

Esta Delegación de Auxilio Social espera de todos los ciudadanos que, comprendiendo el alcance de nuestra Obra y el pequeñísimo sacrificio que se les exige con su aportación a las cuestaciones, no darán lugar con sus abstenciones en unos casos y con faltas de consideración y de respeto a las señoras que las efectúan en otros, a que tengamos que recurrir con nuestras denuncias a la Delegación de Orden público, en donde se castigarán estas faltas con toda energía, ya que las mismas ponen de manifiesto la poca atención que se dedica a las Obras que son producto de nuestro glorioso Movimiento.

Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, Enero 1938. Segundo Año Triunfal.—El delegado provincial de Auxilio Social.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

## Cincuenta mil cigarrillos para los soldados Los judíos y la España roja

Burgos.—La Asamblea suprema de la Cruz Roja ha enviado a la Delegación nacional de frentes y hospitales cincuenta mil cigarrillos, parte de un donativo que acaba de recibir con destino a los combatientes y hospitalizados de guerra.

Jerusalén.—Han vuelto de Madrid tres judíos de Tel Aviv que se habían enrolado el año pasado como voluntarios en el ejército rojo de España. Fundan su repatriación en razones de salud. Son interesantes las declaraciones que han hecho en intervenciones concedidas a diarios sionistas sobre la contribución de fuerzas proporcionada por los judíos a la causa del bolcheviquismo en España.

## La Cruz del Mérito Militar a los periodistas extranjeros muerto en Caudet

Salamanca, 3.—Su Excelencia el Generalísimo ha concedido la Cruz del Mérito Militar, como recompensa póstuma, a los periodistas ingleses y americanos que murieron en Caudet en cumplimiento de su deber.

## Una baja considerable en los billetes del Gobierno rojo

París.—El precio oficioso de las divisas españolas señala una baja considerable en los billetes del Gobierno de Valencia, cuyo precio de cien pesetas se ha reducido a 3 francos, mientras que el precio de las cien pesetas españolas del Gobierno nacional alcanza 164 francos.

excelentísimo señor gobernador general del Estado español y fecha 27 de Enero último, participando que el Decreto número 418 establece la obligación sobre las Diputaciones provinciales de contribuir al «Servicio Social» de la mujer con una subvención proporcional a la suma que los presupuestos provinciales consignen para atenciones de enseñanza y asistencia social y siendo preceptivo que antes de señalar el Gobierno general el importe de la subvención, oiga a la Mancomunidad de Diputaciones, y con el fin de cumplir dicho trámite ha creído lo más conveniente y rápido remitir a cada uno de estos organismos una propuesta de conclusiones, para que sobre ella en el plazo improrrogable de ocho días, se remita a dicho Gobierno general la opinión general de la Presidencia de la Comisión gestora, cuya Presidencia teniendo en cuenta la importancia del asunto, ha creído conveniente someterle a la consideración e informe de toda la Corporación, ésta por unanimidad acuerda hallarse conforme con las conclusiones recibidas del Gobierno general, no estándolo con la cantidad que como media aritmética, sirve de base para girar los tantos por cientos a que se refieren las conclusiones, estimando es más justo, que los citados porcentajes sean sobre las bases de las sumas de las cantidades que cada Diputación haya presupuestado por Beneficencia, Instrucción pública y Asistencia Social.

### Que nadie olvide que entre los conceptos de Revolución y de Guerra este último es previo. Que nadie olvide que la gran victoria gubernamental de la paz, sólo podrá ser después dealzada la victoria de la guerra

blo elegido. De un tiempo a esta parte el mando de los rojos parece haber ordenado la retirada de las Legiones de Israel hacia la retaguardia por haber entrado en sospecha de que contribuían al espionaje en favor del enemigo. Una disposición de este género basta para arrojar una luz muy siniestra sobre la decantada contribución del voluntariado judío en España.

## Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Segovia Circular

Por la presente se recuerda a los Sindicatos y Asociaciones que forman el Censo de esta Cámara, cuanto se les interesaba en la Circular de esta Cámara publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 3 de Enero último, recordándole la obligación que tienen de enviar cuantos documentos ordena el artículo 13 del Reglamento de la Cámara, cuyos documentos son los siguientes:

- 1.º Balance de la situación económica en fecha 1.º de Enero de 1937 y 31 de Diciembre de igual año.
- 2.º Memoria haciendo constar cuantas iniciativas, informes y estudios hayan realizado durante el año de 1937, así como cuantas operaciones hubieran hecho relativas a abonos y cantidad a que ascienden éstas.
- 3.º Relación del número de socios, indicando las fechas de ingreso y de baja.

Estos documentos deberán enviarse por triplicado directamente los Sindicatos y Asociaciones agrícolas a la Sección Agronómica, al Distrito Forestal las que hubiere con este carácter y a la Inspección provincial de Higiene pecuaria los Sindicatos y Asociaciones ganaderas.

Asimismo se les recuerda que a los delegados que concurren a la Asamblea que ha de tener lugar el día 24 de los corrientes, no podrán asistir con el mismo mandato que ahora tienen, sino que éste ha de ser renovado, celebrando Junta general, en la que podrán ser nombrados nuevos delegados o ratificar a los que ahora lo son.

Advirtiéndoles que dichos documentos deberán enviarse dentro del plazo de seis días, a partir de la fecha de la publicación de este anuncio; conminando a aquellos que no dieran cumplimiento a lo interesado en esta Circular, que se les impondrá una multa y privación de sus derechos en la Asamblea.

## Pago a pensionistas ferroviarios

El pensionista de la Compañía y de la Asociación que tenga derecho a percibir la pensión se presentará al jefe de Estación para hacer efectiva la misma.

## ANIVERSARIO

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la excelentísima señora doña Antonia Dodero, viuda de Cabello (q. e. p. d.)

Las misas que se celebren mañana, día 5, en la iglesia de San Martín, a las diez y media; el día 6, en la iglesia de Madres Reparadoras, a las nueve; los días 5, 7, y 8, en San Millán, a las ocho y media, y el 7 y 8, en la capilla del Carmen, a las nueve; así como el culto del día 6, a las cinco de la tarde, en la iglesia de las Reparadoras, serán aplicados por su eterno descanso.

Sus hijas, hija política, nietos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor.

## NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pago El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

Don L. Gómez. » Antonio Fernández. » S. A. «La Esperanza». Señor Habilitado del Gobierno civil. Señor jefe del Distrito Forestal.

## Fabricantes de harinas ¡Atención!

Si queréis que vuestra fábrica rinda del 80 al 83 por 100 exigido por el D. L. del Estado, encargar la modificación de su diagrama al experto jefe técnico molinero ANGEL MORENO Puente San Lorenzo, 5. Segovia

## SEGOVIA RELIGIOSA

En San Sebastián Novena en honor de la Virgen Lourdes.—Comenzará el sábado de Febrero, para acabar el domingo día 13. Todos los días, a las seis de la tarde, exposición, rosario, plegarias y cantos. Los días 11, 12 y 13 habrá también sermón a cargo del reverendo padre Félix Fernández, S. J. El domingo, día 13, celebrará función mensual la Congregación la Buena Muerte.

Cafeteras exprés OMEGA La mejor para cafés y bares Informes (provisional) LUIS MANZANARES Fueros, 18, tercero. Vitoria

AGUA DE SOLARE La mejor agua de mesa 1,75 botella de 1 litro CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 26

AL COMERCIANTE le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía POR 1,50 PESETAS SOLAMENTE podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) 20 PALABRAS y comprobará la eficacia del mismo

## Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra. Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse. Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio. «España» la marca de la alta calidad. En polvo y en pasta. Magníficos descuentos con exportación. Representante U. Mariano García Bañtrago, 8, Segovia.

Se vende una vaca suiza del segundo parto, recién parida. Para tratar, con Cipriano Requena en Santo Domingo de Pirón.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercer parto, abundante producción y pareja de labor, cinco años, de grandes. Tratar, Dionisio Ayuso, en Valverde del Majano.

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo parto, en buenas condiciones. Para tratar, con Victoriano Matesanz, en Hontoria.

Vendo vaca pura raza, primer parto, abocada a parir. Tratar, con Juan Robledo, Santo Domingo de Pirón.

Rótulos esmaltados, para oficinas, escaparates, teatros, hospitales, etcétera, de todas las formas, tamaños y colores. Carlos López, Santa Eulalia, 9, teléfono 865

Vendo vaca suiza, recién parida del primer parto, en buenas condiciones. Para tratar, Cesarío Martín, en Carrascal de Cuesta.

Se traspasa vaquería por no haber dueño. Para atender a la tracción. Para informes, en esta Administración.

Clases particulares. Primera y segunda enseñanza, bachillerato, preparación de oposiciones. Obispo Losana, gundo.

Chófer se necesita con buenas referencias. Para tratar, en Carrascal de Cuesta, regano, Emilio Hernández, almacén de tierra.

Se vende carro de yugo para labranza, las, buen uso, por venderse en la labranza. Para tratar, en Paracuellos de Jarama, Pedro García, o Segovia, plaza de la Iglesia, 1, M. Llorente.

Compro carro de varas o faros seminuevos. Tratar, con Feliciano Robledo, en Carrascal de Cuesta.

Vendo vaca suiza, recién parida del primer parto, en abundante producción, del tipo Cantimpalos.

Vendo dos vacas suizas, una recién parida del primer parto, producción 15 litros de leche, otra del primero. Tratar, Eugenio Mateo, en Cantimpalos.

Vendo coche, cuatro ruedas, asientos, para una caballería, con arcos, barato. Tratar, Mariano García, en Valverde del Majano.

## EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

## Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del señor Sanz Gilsanz, y asistiendo los señores señores Arroyo Zúñiga, Acosta García, Herrero Garrido, Angulo de Blas y Bermejo Santos, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

### Vías y Obras provinciales

Aceptando la propuesta que la Dirección de Vías y Obras provinciales hace, la Comisión acuerda:

1.º Que la Sección de Vías y Obras se ponga al habla con los Ayuntamientos de Cantalejo y Aguilafuente y vea el medio de continuar la construcción de las obras en curso y la ejecución de las nuevas que de conformidad en el turno establecido correspondan.

2.º Puesto que existe sobrado crédito para ello, que se ejecute el estudio del camino vecinal de Pinar de Cantalejo a Aguilafuente y de los restantes del plan preferente en la forma acordada por la Comisión en sesión de 2 de Marzo de 1937, teniendo muy presentes las circunstancias locales que actualmente pudieran aconsejar solicitar alguna variación en el trazado de los mismos, y

3.º Aprobar el presupuesto de gastos probables para realización del estudio del camino vecinal titulado «de Aguilafuente a Cantalejo», incluido en el plan preferente con el número 52, ordenando el pase del mismo a la Intervención de fondos provinciales para su abono tan pronto haya remanente en Caja.

—Se acuerda autorizar al presidente de la Diputación y al gestor, señor Bermejo, para que procedan a la recepción de los acopios de piedra y recebo para las obras de rejaración del firme y sustitución de badenes por tubos en los kilómetros 16 al 20,700 del camino vecinal de Basardilla a Muñozveros.

—Se aprueba la liquidación del plan de conservación de caminos vecinales subvencionados por el Estado correspondiente al año 1937.

### Caminos y carreteras

Se aprueba la certificación parcial número 3 de las obras de construcción

por contrata del camino vecinal de Sepúlveda a la carretera del kilómetro 2 de la de Segovia a Boceguillas, al 20 de la de Sepúlveda a Atienza, trozo quinto, cuyo importe mas los gastos de inspección asciende a pesetas 10.152,06.

—Se señala el día primero de Marzo próximo, a las once de la mañana, para celebrar la subasta de reparación del firme de los kilómetros 5 al 9 del camino vecinal de Campo de San Pedro al límite de la provincia.

—Se designa al gestor don Juan Herrero Garrido, como propietario, y a don Alfonso Arroyo Zúñiga suplente, para que procedan a la recepción definitiva de las obras de construcción del camino «de Valtiendas a la carretera de Aranda de Duero a Cantalejo, trozos primero y segundo».

—Se acuerda que pasen nuevamente a informe de la Sección de Vías y Obras provinciales los respectivos proyectos de las obras para que aquella manifieste si en el presupuesto del actual ejercicio existen créditos para abonar el coste de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel; del firme y sustitución de badenes por tubos en los kilómetros 11 al 15 del camino vecinal de Rebollo a La Cuesta; reparación de los kilómetros 8 al 10 del camino vecinal de San Miguel de Bernuy a la carretera de Cuéllar a Sepúlveda y del 1 al 2,250 de la de Fuentepiñal a la carretera de San Ildefonso a Peñafiel.

### Beneficencia

Se desestiman las peticiones de subsidio formuladas por Gaspar García, de Segovia, y Raimundo Arcones, de Aldeanueva de Pedraza, por no reunir ninguna de las dos peticiones las condiciones reglamentarias.

—Se acuerda inscribir en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las peticiones que para sus hijos formulan Manuel Benigno Aseño, de Aguilafuente; Carmen Albear Moral, de La Losa, y Emiliano de Diego Gómez, de Cantalejo.

—Se acuerda igualmente el ingreso en el departamento de observación de los Establecimientos provinciales de

**CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR**  
Especialista en enfermedades de corazón y pulmón  
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta, etcétera  
Consulta de once a una y de cuatro a seis  
Colón, número 9 Teléfono 178